
 

戸田市薬剤師会理事会 議事録       
 

日 時 令和 7年 5月 13 日（火） 

19：30～21：00 出席者 

武長 野口 佐貫 小林 鎌田 

染川 

 場 所 あおば薬局戸田公園（ZOOM 併用） 

 

議 題 
1. 議題 

（１） 戸田市障害者虐待対応部会委員の推薦について  

• 回答期限 5/20 

（２） 総会準備 

• 開催告示(5/20 開催案内)、委任状送付（6/10総会資料、委任状等）、進行等 

（３） 令和６年度事業報告（案） 

• 地域連携委員会・広報委員会 

（４） 薬局情報 HP掲載管理について 

• 非会員薬局への対応  eST-aid 採用再検討 

（５） 役員改選について 

（６） その他 

① 継続案件 

ü 認定審査会委員の推薦基準（３年更新） 

一般公募か条件付き公募か 

ü 学校薬剤師（２年更新）の募集方法 

一定の条件のもとで全会員に機会を均等に提供する。 

ü 地域活動薬剤師の会のあり方について 

ü 理事報酬・費用弁償について 

ü 加算に繋がる研修（感染症、災害等）、安全研修等の実施について 

 

2. 報告・確認事項 
（１） 学校環境衛生検査器具の管理について 

（２） 休日受入薬局について 

（３） その他 

 

会議内容 
1 議題 

（１） 戸田市障害者虐待対応部会委員の推薦について 

染川：これまで私が継続して担当している戸田市障害者虐待対応部会委員の推薦依頼が戸田市からきていま

す。以前理事会でお話した通り、行政からの委嘱事業についてはできるだけ分担して担当していただ

きたいと思います。どなたか受けていただけますか？ 

野口：私が受けるので、過去の資料があれば提供をお願いします。 

染川：それでは野口先生にお願いします。後日推薦状を戸田市に提出します。 

 

 

（２） 総会準備 

• 開催告示(5/20 開催案内)、委任状送付（6/10総会資料、委任状等）、進行等 

染川：総会が 6/24にさくらパルで開催されます。19 時からの開催ですが、18時から会場の準備をするので

ご協力をお願いします。今後の予定としては、5/20頃開催告示、6/10頃 資料、出欠確認表、委任状

等送付となります。当日は、役員交代もあるため２部制になります。 

野口：司会の宮下副委員長は承諾済みですか？ 

染川：承諾済みです。総会について他に何かご意見等はありますか？ 特にないようでしたら予定通り進め

たいと思います。 

全会一致で承認 

記録日 令和 7 年 5 月 20 日 
記録者 染川智行 



 

 

（３） 令和６年度事業報告（案） 

染川：令和６年度の事業報告（案）については、地域連携委員会・広報委員会が前回の理事会の段階で示さ

れていなかったので承認を取りたいと思います。添付した事業報告でよろしいですか？ 

全会一致で承認 

 

 

（４） 薬局情報 HP掲載管理について 

染川：薬局情報 HP 掲載管理について、4月以降の情報更新が滞っている。急遽、野口先生と小林先生に対応

を検討してもらっている状態です。 

野口：技術的にはそれほどハードルは高くないが、コピペなどの作業が必要でエラーが生じる可能性があるため非

常に怖い。一番良いのは申請者が自己責任で直接書き込めるシステムだと思う。 

小林：以前そのようなシステムは作りかけたが、新規の非会員も自由に書き込める状態になり、利用料未納でも掲載

されるというエラーが生じる可能性があるためストップしたという経緯がある。新規の非会員薬局の情報掲載や

既存のデータ更新については、既に技術的には私の方でできます。費用をかける必要はないと思います。 

野口：いずれにしてもしばらくは小林先生にお願いすることになると思う。ただし、担当者の退任や転勤など不測の

事態に備え、人依存から仕組依存にシステムを変えていく必要があると思う。 

染川：恒久的に考えると、以前説明を受けた eST-aid の導入などを再検討する必要があると思う。 

野口：HP でどのくらいできるか。たとえば会員名簿など H P を利用して一元管理するシステムの構築ができないかを

検討する必要があると思う。 

小林：HP の作成業者は、薬局情報の掲載等は簡単にできると言っており、会員情報などのデータベースの管理も可

能だと思う。 

野口：HP でデータベースの管理ができるのであれば、今の HP を利用していろいろなことができると思う。そのシステ

ムができるのであればそこに予算をつける方が良いと思う。 

小林：HP の見せる側の表のページと裏側のページの管理画面のメディアの中にデータが保存されている。裏側を

活用することにより色々なことができると思う。 

野口：システムの中核を HP に持たせるようにした方が良いと思う。現在 Google フォームで行なっている薬局情報の

入力などは、Google のレギュレーション違反の恐れがあるため問題があるため、H P で同じような機能を持たせ

るようにシステムを変更した方が良いと思う。HP の作成業者と HP でどのようなことができるのかを話し合う機会

を設けられないか。 

小林：担当者と ZOOM会議の開催を計画します。その際、HP に持たせたい機能について議論する機会になれば良

いと思う。デッドストックの情報など今はメールでやり取りしているが、その機能も HP に持たせることができると思

う。 

野口：HP の機能を充実させることが、薬剤師会への入会動機にもつながる可能性があると思う。 

染川：HP の外部への情報発信を充実させる必要があると思う。入会を検討している薬局から、HP からは活動内容が

見えないと言われたことがある。 

野口：HP には、外部発信機能と、会員が利用できるツールとしての機能の二つがあると思う。 

小林：会員向けのツールとしては、デッドストックリストを自由に書き込める掲示板機能なども考えられる。また、市民

がレビューを書き込めるような機能も作りたいと思う。 

鎌田：自分の中でイメージができていないので、参考になる HP を知りたい。 

染川：それでは、これまで通りの薬局情報の HP 掲載・更新については、今後小林先生にお願いします。また、今後

HP のデータベースとしての利用や様々な機能についての検討は、HP 作成者との会議（ZOOM）で検討、また、

eST-aid との比較も検討するということでよろしいですか？ 

全会一致で承認 

 

 

（５） 役員改選について 

染川：役員改選については、5/12～19 に投票用紙発送、5/30 投票締め切り、6/3 投票結果の告示になりま

す。選挙で当選が確定しても、定款により総会による承認が必要になります。役員改選については、ご

意見等はありますか？ 

特になし 

 

 

（６） その他 



② 継続案件 

ü 認定審査会委員、学校薬剤師など委嘱事業の公募について 

染川：認定審査委員、学校薬剤師などの行政からの委嘱事業についての募集方法について検討したいと思い

ます。 

野口：委員会によっては、カウンターパートなどから一般会員では不適な場合はあると思う。純然として薬

剤師機能に関するものであれば一般会員でもよいと思う。学校薬剤師、認定審査会は問題ないと思う。

個々の委嘱事業ごとに判断する必要があると思う。 

鎌田：認定審査委員については、曜日が指定されているため公募の情報として事前に提示する必要があると

思う。 

野口：認定審査会については、今後合議体が増える可能性が高いため広く募集できる体制を整えた方が良い

と思う。 

染川：学校薬剤師については、できるだけ 3 年は継続して担当してもらうなど、これまで通りでよいです

か？ 

野口：2 校持ちの場合は欠員状態として募集はかけて欲しい。任期が 1 年なので、1 年は責任を持って担当

してもらうことを条件とする以外はできないと思う。 

染川：それでは、認定審査委員、学校薬剤師については一般公募をする。公募時期は、新年度前の１～２月

頃、応募要件としては、原則任期の全うとする。また、その他の委嘱事業の募集方法については、個々

に判断するということでよろしいですか？ 

全会一致で承認 

 

 

ü 地域活動薬剤師の会のあり方について 

野口：「地域活動薬剤師の会」の募集については、HP に掲載するようにしたい。 

全会一致で承認 

 

 

ü 理事報酬・費用弁償について 

染川：理事報酬・費用弁償については、継続案件とします。 

 

 

ü 加算に繋がる研修（感染症、災害等）、安全研修等の実施について 

鎌田：安全研修については、準備中です。 

 

 

2. 報告・確認事項 
（１） 学校環境衛生検査器具の管理について 

野口：現在器具の管理状態の調査中です。必要に応じて消耗品等の購入を行政に請求する予定です。 

 

 

 

決定事項 
l 令和６年度の事業報告（案） 地域連携委員会・広報委員会 

l 薬局情報の HP 掲載・更新（従来通り）は、小林先生が担当 

l HP 作成者との会議（ZOOM）開催 HP 活用方法検討 

l 認定審査委員、学校薬剤師の一般公募 応募要件：原則任期全う、その他の委嘱事業は個々に判断 

l 「地域活動薬剤師の会」募集の HP 掲載 

 

検討事項 



l HP 活用 データベースとしての活用など 

l 休日受入薬局について 

l 地域活動薬剤師の会のあり方について 

l 理事報酬・費用弁償について 

l 加算に繋がる研修（感染症、災害等）の実施について 

 

 


